

鹿鼎寨坟冢林立 拆迁成为老大难

□本报记者 杨波

位于达州市城区塔沱片区的鹿鼎寨，绿树成荫，每天，健身的、休闲娱乐的络绎不绝。将鹿鼎寨打造成为风景优美、名副其实的公园，是达州市民心中的一个美好梦想，但时至今日，鹿鼎寨依旧坟冢林立。拆迁鹿鼎寨的坟冢，地方政府和坟主各有难处，以致久拖未决

市民：坟冢累累有碍视觉

“毕竟，鹿鼎寨不是烈士陵园，也不是名人墓群，林立的坟冢不会带给人感恩、激励等积极向上的精神追求。”响应千名硕博进驻达州工作两年的小王，每周都会和一群研究生朋友就近到鹿鼎寨休闲游玩，“要将鹿鼎寨打造成真正令人赏心悦目的公园，还是应该先将林立的坟冢迁走为上。”

“鹿鼎寨坡度平缓，山也不高，很适合锻炼，在锻炼间隙，欣赏美景，令人心旷神怡。但放眼望去，坟冢累累，有碍视觉，影响心情。”每天都选择鹿鼎寨“小炼”的周鸿告诉记者。

“如果早上起来，打开窗户，满目绿色，心情一定会好，但现在只要一打开窗户，面对的就是一排排坟墓，你说，郁闷不嘛？”在海棠湾一个楼盘购买了住房的向小姐一直抱怨。

坟主：拆迁补偿因分歧大告吹

“大约从2003年开始，社区、办事处甚至通川区政府都来找过大家，说拆迁坟墓的事情。当时的拆迁标准好像是土坟300元一座，石坟1000元一座，由于分歧太大，后来没有了下文。”家住塔沱片区的一个老居民回忆。

“作为后人，随意拆迁已故之人的坟墓，本来就不是好事情，但为了城市发展的需要，我们也愿意牺牲个人情感，但至少应该有一个总体规划，让我们能够祭拜嘛，不能够只拆不迁嘛。”居住在当地的一个坟主直言无讳。

“随便拆迁一座坟墓，光拆的过程就不止1000元钱，然后找一个最便宜的墓穴，最少也要1万多元，总不能让我们倒贴钱嘛。”另一当地老居民称。

社区：全面协调以便顺利建设

为深入贯彻落实省委“三大发展战略”，全力实施全市“三大总体战略工程”，奋力推进达州率先实现跨越式突破、加快建设川渝鄂陕结合部区域中心城市，2013年8月，达州市委、市政府顺势而为，决定推进鹿鼎寨公园建设。

“将鹿鼎寨打造成风景优美的公园，让其成为市民休闲娱乐的好去处，这是各级政府坚定不移的决心。一直以来，我们为鹿鼎寨坟冢的拆迁工作想尽了各种办法。刚开始阶段，很多坟主不愿意拆迁，通过多次做工作，大部分坟主表示，为了城市发展，愿意配合拆迁，但在拆迁费用上又存在分歧。”通川区龙爪塔社区一负责人告诉记者，“至少，坟主们已经从思想上接受了拆迁，剩下的工作再难再多，我们总会找到解决之道，鹿鼎寨成为真正的公园，只是时间问题。”

凉水井社区引进公益组织暑假集中照顾小孩

孩子有玩处 家长省心了

□本报记者 李道全 实习生 杜冬雪 摄影报道

暑假期间，是给孩子继续报辅导班还是选择户外活动？如果家长要上班，而身边又无老人，孩子谁管？这些问题，在通川区凉水井社区被成功解决。

7月初以来，该社区通过公益组织引进社区志愿者，免费为孩子上课、辅导作业，进行互动游戏，为苦于无力看管小孩的家长带去了希望。



社区志愿者为小朋友辅导作业

“众爱家园”首进社区

7月16日，记者慕名来到该社区活动室。活动室共3间，分别是电脑学习室、辅导室和乒乓球房。在辅导室，只见10名学生在社区志愿者的陪同下，有的在写作业，有的在下围棋，有的则学画画，轻松自然，闹而不乱。

据该社区段晓月主任介绍，今年6月底，爱心公益组织“众爱家园”前来接洽时，正与有意为无力照顾家中小孩的家庭做点事的社区党委一拍即合，通过几天的紧张筹备，将原有的“绿色网吧”改装成了电脑学习室，又新购了一台空调、塑料桌椅和防潮垫，腾出一间办公室用作学习辅导室。

“一天最多的时候有47名学生，少的时候也有20至30人。”段主任表示，“主要是减轻家长的后顾之忧。”随着活动影响的扩大，现在送孩子来的家长越来越多。“但我们

的活动室容量有限，原则上只收本社区人员。”

学生快乐过暑假

“我们不仅开展了作业辅导、国学、法律常识、电脑打字等学习项目，还开展了剪纸、画画、‘三棋’等兴趣活动，共15项。”活动发起人之一的何双建告诉记者。

为了保证学生的安全，实现管理有序，何双建和一班爱心人士将辅导活动室开放时间定在周一至周五的上午9:00—12:00、下午2:00—5:00。“我们实行学生签到制度，除有家长前来接走外，中途不能走出去。”

社区书记陈传泽说，因为怕孩子们觉得枯燥，所以社区特地安装了几个益智游戏软件，连续练习打字2个小时的，就可以奖励半个小时的游戏时间。

在活动室，记者注意到，前来参加活动的学生最大的15岁，最小的只有2岁。“我很喜欢这里，”今年11

岁的邓尚书小朋友告诉记者，“在家没事做，而这里有很多小伙伴可以一起玩儿。”

把孩子交到活动室放心

“社区开展的这项活动确实帮了我们大忙。”居民王安秀在社区办公室对面开了一家小型超市，由于8岁的女儿无人看管，只能天天和自己一起“上班”。“枯燥不说，环境也不太好，跟到一起经常打游戏、玩手机。”而自从社区活动室开放后，每天她都鼓励孩子前去参加。

“今年是第一次开展这样的活动，经验上可能还有所欠缺，但只要家长认可我们会全力去做好。”志愿者李欣告诉记者。

“现在还差一名懂音乐的志愿者。”何双建表示，还希望有人教孩子们唱歌。“除了暑假班外，我们还会不断延伸，假期结束后还将准备开展‘4:30课堂’，尽最大努力去帮助那些无法照顾小孩的家庭。”

我市认定49家单位为高校毕业生就业见习基地

见习期满后348名毕业生被录用

本报讯 记者7月22日从市就业局获悉，为加强见习基地建设，帮助高校毕业生积累工作经验、提高就业技能，为用人单位搭建选人用人平台。目前，已认定49家单位为高校毕业生就业见习基地，全市参加见习期结束后被用人单位正式录用的毕业生已达348人。

我市以“公共就业和人才服务活动”等常态化工作为契机，挑选了一批管理规范、具有一定规模和良好的社会

信誉并能持续提供相当数量见习岗位的企事业单位，认定为高校毕业生就业见习基地。截至目前，全市共认定包括达州商业集团、达川区妇幼保健院、宣汉县人民医院、四川东顺光电有限公司等49家单位为高校毕业生就业见习基地，将为全市高校毕业生提供见习岗位1000余个，涉及护理、检验、管理、化工、模具、机械等多个专业。

人社部门对每一个见习基地的行业性质和岗位信息都进行了严格

审核，并在广泛了解毕业生见习意向的基础上，根据用人单位的岗位需求及时与用人单位相关负责人进行深入细致沟通。同时，在每月的常规招聘会和外出招聘会上设立见习基地用人单位专区，及时公布见习岗位信息，并接受参会毕业生的见习申请。高校毕业生还可随时通过达州就业网或到当地就业服务机构现场报名参加就业见习。

(刘宁 本报记者 孟静)

高校毕业生就业政策百问(新版)

37. 选聘到村任职的对象是什么? 要满足哪些条件?

选聘对象为30岁以下应届和往届毕业的全日制普通高校专科以上学历的毕业生，重点是应届毕业和毕业1至2年的本科生、研究生，原则上为中共党员(含预备党员)，非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部也可以选聘。

基本条件：①思想政治素质好，作风踏实，吃苦耐劳，组织纪律观念强。②学习成绩良好，具备一定的组织协调能力和文字表达能力。③自愿到农村基层工作。④身体健康。此外，参加人力资源社会保障部、团中央等部门组织的到农村基层服务的“三支一扶”、“志愿服务西部计划”等活动期满的高校毕业生，本人自愿且具备选聘条件的，经组织推荐可作为选聘对象。

38. 选聘到村任职的程序是什么?

选聘工作一般通过个人报名、资格审查、组织考察、体检、公示、决定聘用、培训上岗等程序进行。

39. 什么是“三支一扶”计划?

三支一扶是支教、支医、支农、扶贫的简称。2006年，中组部、原人事部等八部门下发《关于

组织开展高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工作的通知》(国人部发〔2006〕16号)，以公开招聘、自愿报名、组织选拔、统一派遣的方式，从2006年开始连续5年，每年招募2万名高校毕业生，主要安排到乡镇从事支教、支农、支医和扶贫工作。服务期限一般为2—3年。招募对象主要为全国普通高校毕业生。

2011年4月，人力资源社会保障部下发《关于继续做好高校毕业生三支一扶计划实施工作的通知》(人社部发〔2011〕27号)，决定继续组织开展高校毕业生“三支一扶”计划，从2011年起，每年选拔2万名，五年内选拔10万名高校毕业生到基层从事“三支一扶”服务。

40. 什么是大学生志愿服务西部计划?

大学生志愿服务西部计划由共青团中央牵头，教育部、财政部、人力资源社会保障部共同组织实施。从2003年开始，每年招募1.8万名普通高等院校应届毕业生，到西部贫困县的乡镇从事为期1—3年的教育、卫生、农技、扶贫以及青年中心建设和管理等方面的志愿服务工作。

41. 参加中央部门组织实施的基层就业项目，服务期满后享受哪些优惠政策?

根据中组部、人力资源社会保障部、教育部、财政部、共青团中央《关于统筹实施引导高校毕业生到农村基层服务项目工作的通知》(人社部发〔2009〕42号)等政策规定，参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”项目、服务期满的毕业生，享受以下优惠政策：

(1)公务员招录优惠：每年拿出公务员考录计划的一定比例，专门用于定向招录服务期满且考核称职(合格)的服务基层项目人员。服务基层项目人员也可报考其他职位。

(未完待续)



我有话说

周刊热线:18381835777

龙滩河危桥 管村塌方公路 在修了



龙滩河正在维修危桥



管村塌方路段开始整修

本报生活周刊4月4日第五版、5月9日第六版先后刊登了《龙滩河危桥何时修》《管村塌方路段6月底可望整治》的记者热线报道，时间过去一两个月了，这两个工程进展如何?记者于7月15日、20日到通川区龙滩乡危桥处、S202线公路达川区管村塌方路段进行了采访，看到这两个工程都已开工整治了。

龙滩河桥以前是石拱桥，由于年久失修，已变成危桥，今年春节后禁止大型车辆和客车通行。10多天前，施工队伍开着机械设备进场了。施工人员说：这次维修加固龙滩河桥，是把以前的石拱桥变为水泥

钢筋浇筑桥，以大大增强桥的稳定性和耐用性，该桥可在国庆前通车。

管村塌方路段，位于管村镇“清河跃”(小地名)，从塌方到目前有10个月的时间了。塌方后，修了一条临时便道。7月15日，管村塌方路段公路终于开工了。施工人员告诉记者，该路段以前是直立式重力挡土墙，稳定性不强，这次整修改为仰斜式重力挡土墙，增大地基，增强挡土能力。整个工程需挖填土石方9600多立方米，浇筑6000多立方米，工程预计120天后完工。

(本报记者 龚其明 摄)

万家河片区污水管网建设工程完成

本报讯 今年年初，达州市市政工程处做出承诺，决定在5月31日以前，完成通川区西外万家河片区污水管网引入一级污水管网治理工程，解决污水横流、市民行路难的问题。近日，记者在采访中了解到，目前万家河污水管网建设工程已全面完成。

在西外金兰路至海棠湾路段，干净整洁的路面上，车辆行驶井然有序；林荫道上，随处可见正悠闲漫步纳凉的达城市民。很难想象，仅仅在2个多月以前，这里还是完全不同的景象。

这条曾严重困扰西城区居民的河，叫万家河。一直以来，由于该河段区域污水

管网尚未贯通，致使该区域的污水汇到万家河后直流入州河，不但影响周边居民的生产生活，也给州河的环保治理工作带来巨大的安全隐患。

今年2月，市政工程处组织施工队伍，开始对万家河片区排污设施进行全面改造，投入建设资金200多万元。通过2个多月的施工建设，新建排污管道达300米以上，全面完成了万家河片区污水管网引入一级污水管网治理工程施工任务。通过改造，西外万家河片区的废水收集到了市政工程的管道里面，直接接入了一级截污干管，送入了污水处理站。现在，这条河已经变得清亮了。(本报记者 孟静)



7月23日大暑，最高室外温度达摄氏39.4度。中铁二局达州瑞城公司工作人员带着矿泉水、饮料、藿香正气液、板蓝根冲剂等防暑降温物品，来到达川区华蜀南路交警岗亭，向烈日下坚守岗位上的市公安局交警支队直属二大队城区中队的执勤交警送上了夏日清凉。

(陈明 摄)

6版

民生·监督

生活

周刊

编辑：杨琳 廖晓梅

2014年7月26日 星期五
dzlshzk@126.com 2389342-407

就业创业政策解读

市就业局 达州日报社 合办